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Retificação dos editais publicados no Diário Oficial em: 31/03/2020 – Página 138 e 05/05/2020 – Página 155
TRANSFERÊNCIA DE ALUNOS DO CURSO DE TERAPIA OCUPACIONAL DE OUTRAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERlOR PARA O CURSO DE TERAPIA OCUPACIONAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA USP - NORMAS PARA SELEÇÃO DE CANDIDATOS PRE-SELECIONADOS PELA FUVEST.

Nos dias 12 e 13 de janeiro de 2021 o curso de Terapia Ocupacional da Faculdade de Medicina da Universidade da USP receberá pelo e-mail gradfofito@usp.br, os documentos (RG, Certidão de nascimento, Histórico escolar da Universidade de origem e classificação da pré-seleção da FUVEST) de alunos regularmente matriculados em Cursos de Terapia Ocupacional de outras instituições de ensino superior, convocados para a segunda etapa de provas, pré-selecionados pela FUVEST, para o preenchimento da(s) seguinte(s) vaga(s), para início no 1º. Semestre/2021:

a) 03 (três) vagas para o 3° semestre. 

A vaga será concedida após seleção dos alunos inscritos, obedecidas às seguintes normas:

1) Aluno deverá estar regularmente matriculado na instituição de origem;

2) O processo seletivo da segunda etapa será no dia 01/02/2021, às 14h e consistirá de prova dissertativa com conteúdo específico da área, cuja nota será somada à nota obtida pelo candidato na prova FUVEST para compor a média final e consequente classificação, com nota final mínima de 5 (cinco). A bibliografia básica para a prova será: BRUNELLO, M. I. B.; CASTRO, E.D.; LIMA, E.A. Atividades humanas e Terapia Ocupacional. In: De Carlo, M.M.R.P & Bartalotti, C.C. (orgs.) Terapia Ocupacional no Brasil: Fundamentos e Perspectivas. São Paulo: Plexus Editora, 2001. CASTRO, E.D.; LIMA, E.M.F.A.; CASTIGLIONI, M.C.; DA SILVA, S.N.P. Análise de atividades: Apontamentos para uma reflexão atual. In: De Carlo, M.M.R.; LUZO, M.C.M. (orgs.) Terapia Ocupacional Reabilitação Física e Contextos Hospitalares. São Paulo: Roca, 2004. DE CARLO, M.M.R.P.; BARTALLOTTI, C.C. Caminhos da Terapia Ocupacional. In: De Carlo, M.M.R.P & Bartalotti, C.C. (orgs.) Terapia Ocupacional no Brasil: Fundamentos e Perspectivas. São Paulo: Plexus Editora, 2001. DRUMMOND, A.F. Fundamentos da Terapia Ocupacional. In: Cavalcanti, A. & Galvão, C. (orgs.) Terapia Ocupacional: fundamentação e prática. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2007. SOARES, L.B.T.S História da Terapia Ocupacional. In: Cavalcanti, A. & Galvão, C. (orgs.) Terapia Ocupacional: fundamentação e prática. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2007.

Critério para desempate: Em caso de empate entre candidatos à transferência, no exame de seleção, o aluno da USP terá preferência sobre os de outras instituições de ensino superior, conforme parágrafo 2º do artigo 78 do Regimento Geral da USP, Resolução Nº 4859.
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